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ДОБОШ О.М.

 Мукачівський державний університет, Україна

ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ 
МЕТОДИЧНОЇ РОБОТИ В ЗАКЛАДІ 

ДОШКІЛЬНОЇ  ОСВІТИ В УМОВАХ ВІЙНИ
В сучасних умовах в освітньому просторі всіх рівнів важливо-

го значення набуває підвищення ефективності методичної робо-
ти, яка ґрунтується на досягненнях психолого-педагогічної науки, 
перспективного педагогічного досвіду і спрямована на підвищення 
фахової майстерності педагогічних працівників, на розвиток твор-
чого потенціалу кожного педагога.

Якісна організація методичної роботи є показником успішності 
діяльності закладу дошкільної освіти. 

Методична робота в закладі дошкільної освіти – багатоаспектне 
поняття, що передбачає: вивчення та моделювання освітнього про-
цесу; супровід професійної компетентності педагогів, підвищення 
їхньої педагогічної майстерності; вивчення динаміки змін у розвит-
ку дошкільників; консультативну допомогу педагогам; організацію 
партнерської взаємодії з батьками; вивчення, узагальнення та по-
ширення перспективного педагогічного досвіду; створення сприят-
ливого психологічного клімату в педагогічному колективі; добір та 
опрацювання методичної, наукової літератури тощо. 

Саме методична робота в закладі дошкільної освіти як система 
спрямованих на підвищення професійного і загальнокультурного 
рівнів педагогічних працівників, їх готовності до засвоєння змісту 
нових програм, технологій та методик, передового педагогічного 
досвіду, а на кінцевому етапі – зростання освіченості і вихованості 
дітей, є важливим фактором підготовки нової генерації педагогів, 
одним з основних шляхів реформування освіти, визначеного Дер-
жавною національною програмою «Освіта» («Україна XXI століття»), 
законами України «Про освіту», «Про дошкільну освіту», Базовим 
компонентом дошкільної освіти в Україні, Концепцією виховання 
дітей та молоді в національній системі освіти та іншими норматив-
ними документами, що стосуються освітянської галузі [1].

Діяльність методичної роботи спирається на нормативно-пра-
вові документи, які допомагають спрямувати роботу педагогічного 
колективу, керуватися й визначати концептуальні основи взаємодії 
всіх учасників освітнього процесу. 



144

Введення в Україні воєнного стану позначилася на всіх сферах 
людського життя. Особливих змін зазнала освітня галузь. Війна в 
Україні стала новим випробуванням для усіх учасників освітнього 
процесу. Чимало закладів дошкільної освіти не працюють, деякі — 
приймають тимчасово переміщених осіб, організовують освітній 
процес дистанційно, консультують батьків тощо. Інші працюють у 
звичному режимі. 

За таких умов зазнала змін й організація роботи з кадрами, зо-
крема підвищення кваліфікації, інформаційна та методична під-
тримка педагогів. Тому в умовах воєнного стану істотно зростає 
роль методичної служби системи освіти, зокрема і дошкільної, яка 
має забезпечувати своєчасне і систематичне інформування та на-
дання методичної допомоги  педагогам з організації та забезпечен-
ня якості освітньої діяльності у закладі дошкільної освіти.

Міністерство освіти і науки розробило рекомендації для пра-
цівників закладів дошкільної освіти на період дії воєнного стану в 
Україні (№1/3845-22 від 02.04.2022), що складаються з трьох частин 
[2]:

–  «Методичні рекомендації щодо здійснення освітньої діяль-
ності з питань дошкільної освіти на період дії правового ре-
жиму воєнного стану»;

–  «Щодо здійснення заходів захисту вихованців під час освіт-
нього процесу в умовах воєнного стану та надзвичайної си-
туації»;

–  «План дій вихователя закладу дошкільної освіти у випадку 
надзвичайної ситуації».

Сьогодні освітній процес відбувається у незвичних для нас умо-
вах. Це виклик не тільки для дітей, сімей, а й для педагогів. У не-
прості часи війни діти переживають стрес і тривогу, вони не завж-
ди розуміють, що відбувається. Так само кожен вихователь щодня 
стикається зі стресом. Тому, серед пріоритетних завдань вихова-
теля-методиста з урахуванням реалій сьогодення та дії правового 
режиму воєнного стану, є:

− питання щодо створення безпечного, комфортного середо-
вища для всіх учасників освітнього процесу й підвищення 
якості освітньої діяльності закладів дошкільної освіти;

− створення умов для отримання якісної дошкільної освіти 
усіма дітьми, які відвідують ЗДО, а саме: проводити освіт-
ню, просвітницьку, роз’яснювальну роботу серед педагогів, 
батьків про важливість організації освітнього процесу у 
закладі з використанням різних форм організації освітньо-
го процесу; мотивувати педагогів, дітей та їхніх батьків на 
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співпрацю та успіх. Особлива увага - діти передшкільного 
віку (5-6 років) та діти з особливими освітніми потребами;

− розробка плану заходів консультативної, методичної, орга-
нізаційно-педагогічної роботи з батьками вихованців у пе-
ріод військовий дій;

− робота з батьками й налагодженню тісної комунікації між 
усіма учасниками освітнього процесу та формуванню со-
ціально-громадянської компетентності дітей дошкільного 
віку; 

− організація зворотнього зв’язку з працівниками ЗДО та бать-
ками вихованців через сайт закладу, електронну пошту або 
інші соціальні мережі, засоби зв’язку.

Окрім вищевказаного, головним завданням методичної роботи 
у закладі є науково-методичне забезпечення освітнього процесу, 
організація удосконалення відповідної фахової освіти та кваліфіка-
ції педагогічних працівників, забезпечення їх професійною інфор-
мацією, виявлення та вивчення педагогічного досвіду, допомога в 
розробці та впровадженні інноваційних освітніх програм, мето-
дик, технологій.

Система методичної роботи дає можливість кожному педагогу 
ЗДО реально брати участь не тільки в реалізації готових курсових 
проектів підвищення кваліфікації, а й залучає їх до участі у різно-
манітних методичних заходах, які сприяють підвищенню фахової 
майстерності та творчого потенціалу вчителів. У всіх цих починан-
нях провідна роль відводиться методичному кабінету закладу та 
методичній раді. Саме методична рада є координатором діяльності 
різних форм методичної роботи, головне завдання якої – координа-
ція діяльності різних структурних підрозділів методичної роботи, 
робота яких направлена на удосконалення навчально-виховного 
процесу, підвищення фахового рівня педагогів.

Взаємодія та надання методичної допомоги учасникам освіт-
нього процесу закладу відбувається за допомогою інформацій-
но-комунікаційних технологій, а саме: консультування через веб-
сайт закладу, Facebook-сторінки закладу, Viber, Telegram тощо.

Таким чином, методична робота є важливою складовою на-
вчального процесу й спрямована на вирішення завдань з підви-
щення якості підготовки фахівців на основі комплексного підходу 
до вдосконалення змісту, організації й методів навчання. Мето-
дична робота повинна мати системний характер, вестись у різних 
напрямах, формах, охоплювати різні сторони діяльності закладу 
освіти.
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ЗАМЕЛЮК М.І.,

ХОМЯРЧУК А.П.
КЗВО «Луцький педагогічний коледж»  

Волинської обласної ради, Україна

САМОМОТИВАЦІЯ – ОСНОВА УСПІХУ ПЕДАГОГА

Останнє десятиліття стало свідком збільшення кількості до-
сліджень мотивації педагогів, яка виявилася вирішальним фак-
тором, тісно пов’язаним із рядом змінних в освіті, таких як моти-
вація учнів (студентів), освітня реформа, педагогічна практика та 
психологічна самореалізація та благополуччя педагогів. Як одна з 
найбільш часто досліджуваних тем у сфері психології та педагогіки 
(Гребінська С., Занюк С., Климчук В., Крушельницька О., Музика О., 
Титаренко Т., Швай Р. та ін.), мотивація зазвичай розглядається як 
енергія або спонукання, що спонукає людей робити щось за своєю 
природою. 

Таким чином, особистий розвиток – процес, який триває все 
життя, – завдяки якому особистість може оцінити свої навички, 
зрозуміти свою мету та керувати завданнями для досягнення сво-
їх цілей. Це процес удосконалення навичок і ставлення, щоб ство-
рити шаблони в житті, які в поєднанні призводять до досягнення 
успіху, що приносить успіх у різних сферах життя, таких як сім’я, 
професія, фінанси та здоров’я.

Першим кроком до початку будь-якого завдання є розумова під-
готовка. Необхідно мати чітке бачення того, чого ви хочете досягти 
і чому ви хочете цього досягти. Відповідь на питання «чому я хочу 
цього досягти?» називається мотивацією (сила, яка спонукає вас до-
тримуватися плану і виконувати його) [1].

Таким чином, розуміння та розвиток самомотивації може допо-
могти взяти під контроль багато аспектів життя педагога.

Мотивація, також, є однією з трьох сфер особистих навичок, які 
є невід’ємною частиною концепції емоційного інтелекту.
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